
 
 
 

 ميزان المراجعة :
  ذبدفتر الأستاإن ميزان الدراجعة هو جدول يعد بتاريخ معين ويظهر قائمة الحسابات الدوجودة  تعريف:
 مجموع الدبالغ الددينة والدائنة ورصيد كل حساب يحتوي على ميزان الدراجعة  : 1الحالة 
في الحالة الأولى يسمي ميزان  رصيد الحساب فقط دون إظهار الدبالغيحتوي على ميزان الدراجعة  : 2الحالة 

الدراجعة بالدبالغ والأرصدة  أما في الحالة الثانية فيسمي ميزان الدراجعة بالأرصدة كما يمكن لديزان الدراجعة إظهار 
 راجعةموازين الد حسنوهذا الشكل أ  الرصيد الافتتاحي وحركة الحساب والرصيد الختامي 

 .إن ميزان الدراجعة ليس دفترا محاسبيا بل وثيقة تلخص حسابات دفتر الأستاذملاحظة :
 :إن تخطيط ميزان الدراجعة بالدبالغ والأرصدة يكون كالتالي  : شكله .ب 
 

 الأرصــــــــــــدة الدبالــــــــــــــــغ  
 دائن مدين دائن مدين الحســـــــــاب الرقم
  

 
 

    

     مجمــــــــــوع

 
 يهدف ميزان الدراجعة إلى  استخدام ميزان المراجعة : .ج 
على  التأكد من أن عمليات تحويل الدبالغ من اليومية إلى دفتر الأستاذ وكذا حساب كل من مجاميع . 1

 .سابات  تم بصورة صحيحةميزان
 الدساعدة في البحث عن الأخطاء الدرتكبة في دفتر الأستاذ – 2
ميزان   تيسير عملية إعداد الكشوف الدالية في نهاية السنة ذلك أن إعداد هذه الأخيرة يتم اعتمادا على – 3

 الدراجعة )وهذا صحيح في حالة مسك المحاسبة يدويا(

 

 

ميزان المراجعة : 12المحاضرة   

 



  :مثال شامل عن الميزانية
 ن كانت ميزانية لدؤسسة )س( كالتال/11/11في 
 

 
 
 
 
 
 
 

 وخلال السنة قامت الدؤسسة )س( بالعمليات التالية 
     بنكي بشيك 5111شراء شاحنة للمحل . 1
 على الحساب 7111و بنكي بشيك 15111بيع بضاعة  . 2
  311 ، صيانة 211بريد وهاتف   بنكي سددت الدصاريف التالية بشيك . 3

 على الحساب 15111بضاعة الدطلوب:
              بنكي بشيك 11111سدد العملاء  . 5
 بنكي بشيك 12111دفع التاجر إلى الدوردين  . 6
 .من البنك إلى الصندوق  3111تحويل  . 7
 

 المطلوب :
 العمليات من اليومية إلى دفتر الأستاذ ترحيل . 2
 ن /31/12إعداد ميزان الدراجعة في  . 3
  دج11111إعداد الديزانية الختامية علما أن مخزون نهاية السنة كان  . 4
 
 
 
 
 
 

 الدبلغ الخصــــــــــــــوم  الرقم الدبلغ الأصــــــــــــول الرقم
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     الحل :
 . تسجيل العمليات في يومية الدؤسسة . 1    

 

 دائن مدين تاريخ وشرح العملية ر ح
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 العمليات من اليومية إلى دفتر الأستاذ ترحيل .
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 ميزان الدراجعة بالدبالغ والأرصدة . 3

 دائن مدين دائن مدين الحســـــــــــــــــاب الرقم
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 ن  /31/12ميزانية الدؤسسة في  . 4 
 الدبلغ الخصـــــــــــــوم الرقم الدبلغ الأصـــــــــــول  الرقم
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